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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Θέμα: ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΥ – ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ 

Υπογράφηκε, την 1η Μαρτίου 2021, Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ της Επιτροπής 
Ανταγωνισμού και του  Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, από τον Πρόεδρο της Επιτροπής 
Ανταγωνισμού Καθηγητή κ. Ιωάννη Λιανό και του Πρύτανη  του Οικονομικού Πανεπιστημίου 
Αθηνών Καθηγητή Δημήτριου Μπουραντώνη για την εδραίωση και ενίσχυση της συνεργασίας 
μεταξύ των δύο μερών.  

Ειδικότερα συμφωνήθηκε από τα δύο μέρη, στο πλαίσιο της επίτευξης των στόχων τους,  κοινό 
σχέδιο δράσης που περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων:  

•  Συνεργασία μεταξύ στελεχών της ΕΑ και ερευνητικών ομάδων του ΟΠΑ, με στόχο 
την ανάπτυξη κοινών ερευνητικών δραστηριοτήτων, και την αμφίδρομη μεταφορά 
τεχνογνωσίας  
• Αναβάθμιση δεξιοτήτων, κατάρτιση, πιστοποίηση γνώσεων, δεξιοτήτων και 
επαγγελματικών προσόντων στελεχών της ΕΑ βάσει αναγνωρισμένων προτύπων 
• Ανάπτυξη ενός ειδικού προγράμματος «πρακτικής άσκησης» φοιτητών (προπτυχιακών, 
μεταπτυχιακών, διδακτορικών ή μεταδιδακτορικών) του ΟΠΑ στην ΕΑ 
• Συνεργασία σε υπάρχοντα ή νέα ακαδημαϊκά προγράμματα και σχεδιασμός ή 
δημιουργία κοινών συγχρηματοδοτούμενων Προγραμμάτων 
• Υποστήριξη ερευνητικών δραστηριοτήτων πεδίου Διπλωματικών Εργασιών και 
Διδακτορικών Διατριβών, τα θέματα των οποίων εμπίπτουν στη θεματική περιοχή του δικαίου 
και των οικονομικών του Ανταγωνισμού, όπως επίσης και στην εφαρμοσμένη επιστήμη 
δεδομένων  
• Ανάπτυξη ενός προγράμματος στοχευμένων πρωτοβουλιών, για τη δημιουργία κλίματος 
κατανόησης και συνεργασίας μεταξύ των δύο Μερών (θεματικές συναντήσεις, ημερίδες, 
διαλέξεις, εργαστήρια) 
• Διοργάνωση από κοινού επιστημονικών ή ερευνητικών δραστηριοτήτων (λ.χ. 
συνεδρίων, ημερίδων, εκδηλώσεων) 
•  Υποβολή προτάσεων σε συγχρηματοδοτούμενα εθνικά, ευρωπαϊκά ή διεθνή 
προγράμματα  
• Βέλτιστη αξιοποίηση νέων χρηματοδοτικών/υποστηρικτικών εργαλείων.  
Ο Πρύτανης του ΟΠΑ, Καθηγητής Δημήτρης Μπουραντώνης, αναφερόμενος στο γεγονός 
τόνισε ότι «με την ουσιαστική συνεργασία των δυο πλευρών και την υλοποίηση των 
περιγραφόμενων δράσεων, προσδοκούμε να ωφεληθούν πολλαπλά οι φοιτητές και οι 



εργαζόμενοι στις επιχειρήσεις, μέσω της σύνδεσης της έρευνας και της εκπαίδευσης με την 
καινοτομία και την επιχειρηματικότητα». 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ανταγωνισμού ανέφερε τα εξής «Ολοένα και περισσότερο, οι 
Επιτροπές Ανταγωνισμού βρίσκονται αντιμέτωπες με σημαντικές προκλήσεις σε μία οικονομία 
που μεταλλάσσεται συνεχώς, τόσο λόγω της τεχνολογικής και κλιματικής αλλαγής, όσο και 
λόγω των αλλαγών στις δομές των αγορών και στον τρόπο που ανταγωνίζονται οι επιχειρήσεις. 
Η παραδοσιακή εργαλειοθήκη και μεθοδολογία στη διάθεση των Επιτροπών Ανταγωνισμού 
ενδεχομένως να μην αρκεί για να αντιμετωπιστούν καινούρια φαινόμενα, όπως η χρήση 
αλγορίθμων στον ανταγωνισμό μεταξύ των επιχειρήσεων ή οι επιπτώσεις στην ιδιωτικότητα 
της μαζικής συλλογής και χρήσης δεδομένων των καταναλωτών. Συνεπώς, χρειάζεται μία 
στενή συνεργασία μεταξύ της Επιτροπής Ανταγωνισμού και της ακαδημαϊκής κοινότητας 
προκειμένου να επινοηθούν οι απαραίτητες μεθοδολογίες και να δημιουργηθούν τα κατάλληλα 
εργαλεία για να μπορέσουν οι Επιτροπές Ανταγωνισμού να ασκήσουν αποτελεσματικά το έργο 
τους. Συνεργασίες, όπως αυτή μεταξύ του ΟΠΑ και της Επιτροπής Ανταγωνισμού συνδράμουν 
στην αποτελεσματικότερη εφαρμογή του δικαίου του ανταγωνισμού, ενώ δημιουργούν ένα 
ερευνητικό οικοσύστημα το οποίο εμπλουτίζει τόσο τη δράση της Επιτροπής Ανταγωνισμού 
όσο και την εκπαιδευτική διαδικασία στο Πανεπιστήμιο, προς όφελος της κοινωνίας και της 
οικονομίας. Προσμένουμε σε μία εντατική και πολυδιάστατη συνεργασία με το εξέχων αυτό 
δημόσιο πανεπιστημιακό ίδρυμα στις οικονομικές σπουδές και έρευνα στη χώρα μας». 

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στα γραφεία του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, όπου 
παρουσιάστηκαν τα βασικά σημεία της συνεργασίας και στην οποία συζητηθήκαν οι κοινές 
δράσεις για το 2021, ενώ επίσης ανταλλάχθηκε το υπογεγραμμένο Μνημόνιο Συνεργασίας. 

 


